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平成２９年４月

萩　　市
はじめに

市では、大規模災害発生時には、避難所の開設などの対応が迅速にできるよう、市職員のうちから避難所従事職員を派遣して、施設管理者とともに避難所の運営にあたります。主な業務は、避難者への対応ですが、その業務は多岐にわたることが予想され、混乱や予期せぬ事態が発生しないとも限りません。

また、大規模災害時には、避難所従事職員だけで避難所の管理運営に当たることは、困難な状況になることも考えられます。そうした場合、避難者・地域の協力者と連携を図り、市民の生命・身体・財産の保護を第一に考え、行動することが求められます。

このマニュアルは、避難所従事職員をはじめ、避難者への対応に従事される皆さんが、避難所運営に当たるときに、迅速かつ適切な対応を取るための手引書として作成したものです。皆さんの初期対応は、避難者の不便や苦痛を軽減するとともに、その後の対応を円滑に進める上での起点ともなりますので、努めて積極的な避難所運営を心がけてくださるようお願いします。
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用語解説





【避難準備・高齢者等避難開始】※災害時要援護者避難情報


災害時要援護者等、特に避難行動に時間を要する者が、避難行動を開始しなければならない段階。


上記以外の者は、家族等との連絡、非常持出品の用意等、避難準備を開始する段階。





【避難勧告】


災害対策基本法等に基づき、市などが住民に対し避難を呼びかけるもの。


その地域の住民が、その勧告を尊重することを期待して、避難のための立ち退きを勧め又は促す行為。





【避難指示（緊急）】


災害対策基本法等に基づき、市などが住民に対し避難を呼びかけるもの。


被害の危険が目前に切迫している場合等で、避難勧告よりも拘束力が強く、住民を避難のために立ち退かせるためのもの。
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